

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 75)

Número atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

4 precios convencionales

Número suelto 10 céntimos

Año X

Alicante: Miércoles 5 Julio de 1922

Núm. 2584

Para EL LUCHADOR

Temas valencianos

La ciudad, los niños, los jardines

Valencia ha celebrado una fiesta de amor a los niños. Claro está que ha sido nuestra Valencia, la Valencia republicana, henchida de ideales, de pasiones y de rebeldías. Esta Valencia ha dado el ejemplo magnífico de su amor a los niños. Les ha ofrecido sus jardines, que son fiesta del espíritu; les ha ofrecido unos libros de enseñanza; les ha ofrecido su pan y su alegría. En Valencia hay, como en todas las capitales de España, niños que mendigan, infancia abandonada, golfllos de la calle, gorriones del arroyo. Es un mal muy español, mantenido por una deficiente organización social y por la falta de una eficaz acción gubernativa; pero dentro de la esfera de atribuciones y posibilidades que dependen del Ayuntamiento, Valencia es un ejemplo de amor a los pequeños, de preocupación por la infancia.

Hace pocas tardes organizó el Ayuntamiento—la iniciativa fué del ex-alcaldé republicano don Ricardo Samper, actual presidente de la comisión de Paseos—una fiesta infantil en los Viveros Municipales. Los Viveros son los más hermosos jardines de Valencia. Por la finalidad a que se les dedica no son públicos, más que determinados días a la semana. Se celebran allí algunos festivales. Hay una rosaleda hermosísima, viveros de plantas exóticas, un principio de parque ornitológico, reproducción de curiosos ejemplares de la colección Rodrigo Bofet, fuentes, estatuas clásicas. El Ayuntamiento abrió estos jardines a los niños. Fueron miles de pequeños de todas las escuelas, nacionales, municipales, particulares, laicas, religiosas. Iban con sus maestros, pero una vez dentro de los viveros, tenían libertad para correr y jugar a sus anchas. Algunos chiquillos de la calle, descalzitos y hambrientos, miraban con envidia cómo entraban los niños de las escuelas, y también a ellos se les dejó entrar. A cada niño se le entregó una suculeta y abundante merienda. ¡Qué hermosa fraternidad en aquella alegre algarabía infantil! Cambiaban los dulces de la merienda y jugaban juntos el pobre niño uniformado de la Beneficencia, con el muchachito rico, con el golfllo; el de la escuela laica con el de la escuela religiosa. ¡Santa y fecunda tolerancia! La mayor alegría de aquella estruendosa república infantil era la li-

bertad. Eran libres entre las flores. Se les regaló con muchas diversidades, bailes grotescos, danzas infantiles, elevación de aerostatos, concierto musical, traca en colores. . . .

Aquellos miles de niños no hicieron, en su libertad «locada y correcta», ningún desperfecto en los jardines. Ni una flor faltó. . . .

A cada niño se le entregó una colección de tres folletos: «Tu ciudad», «Los jardines» y «El guardia municipal», que son la iniciación de una biblioteca infantil para exaltar en los futuros hombres el sentimiento de ciudadanía y el amor a las realidades que han de merecer su devoción y su afecto. . . .

Valencia dió a los niños su alegría, su pan, su consejo. Fué Ciudad, madre de los niños. Cuando otras poblaciones quitan los jarlines a los niños, Valencia les abre sus jardines y los confunde con la polteronía de sus flores. . . .

Ha sido la Valencia republicana la que ha sabido llevar la Ciudad a la categoría augusta de madre. Otras obras de amor a los niños realiza Valencia, la misma Valencia republicana. En la ciudad que manda mayor número de niños a las colonias escolares. El partido republicano, por su cuenta, sostiene las colonias veraniegas de las escuelas laicas, a las que asisten unos seis mil niños. Este año tendrán los hijos de los republicanos edificio propio para las colonias. . . .

Aunque los destructores del partido republicano de Valencia tuviesen razón en todas sus diatribas enconadas; aunque el republicano valenciano no hubiese hecho nada por Valencia, bastaría la obra de sus escuelas laicas para redimirle de todas las acusaciones, que desde luego son injustas. Céntimo a céntimo ha reunido el partido republicano unos cuantos miles de pesetas para construir en Buñol la «Casa-colonia Blasco Ibañez», donde veranearán este año los niños de las escuelas laicas. Será un templo sin Dios, un templo laico donde se vigorizarán los hijos de los republicanos, los futuros ciudadanos de esta ciudad—madre, para la que todos los Valencianos tienen fervores filiales. . . .

Esta es la obra de la gran democracia republicana de Valencia. . . .

Carlos ESPIÁ

Valencia 3 Julio 1922

El deporte en Alicante

Admirable es la victoria que acababan de conseguir los remeros de nuestro glorioso Club de Regatas. Este triunfo es una nueva demostración de lo que Alicante podría ser deportivamente si a lo cultura física se le concediese más importancia y mayor protección. Hay aquí excelentes remeros, ciclistas, corredores, futbolistas, nadadores, etc. pero las entidades en que se agrupan no disponen de medios económicos para desarrollar suficientemente el deporte; unas sociedades se ven obligadas a recurrir muchas veces al juego para no perecer; otras, cada vez que han de organizar un gran partido o les corresponde un concurso han de ir poco menos que mendigando unas pesetas para poder cumplir el compromiso. Y es que relativamente son muy pocos los protectores del deporte. . . .

Digámoslo claramente para ver si así contribuimos a poner remedio al mal. Cuando se celebró el Cross en Alicante, varias entidades y algunos particulares contribuyeron a los gastos, pero el Ayuntamiento hizo un ofrecimiento que después no cumplió; y como el compromiso estaba contraído, como hubiera sido bochornoso para Alicante que en vísperas del concurso se hubiese avisado a los federaciones de toda España que por no haber reunido el suficiente dinero se suspendía el Cross, se celebró éste, y unos cuantos deportistas que habían dado la cara se vieron obligados a pagar el déficit, tal vez haciendo un gran esfuerzo económico, y hasta quién sabe si teniendo necesidad de empeñar alguna alhaja. Por cierto que aun hay deudas y que para salvar el nombre de Alicante recientemente tres o cuatro jóvenes hubieron de reunir entre ellos unos centenares de pesetas que con muchísima razón reclamaba un equipo de los que acudieron. . . .

Con frecuencia se ofrecen premios que no se entregan; se anuncian estos y luego la entidad que organiza la prueba queda en evidencia por no poder cumplir. . . .

Lo que debe hacerse es propagar el gran servicio que a la cultura física presta el deporte, el bien que se hace para fortalecer la raza con la organización de concursos y partidos, la necesidad de que todos contribuyan al sostenimiento de las entidades que han demostrado prestar esos

servicios que hasta pudiérase calificar de patrióticos. En resumen, que casi todos los alicantinos debieran ser protectores de esas entidades para que no se vieran en los apuros económicos en que muchas veces se encuentran. . . .

La Federación atlética, los clubs de Regatas y de Natación, el Grupo Deportivo del Circulo de Bellas Artes, como entidades generales, merecen esa general ayuda de todos los pudientes; además, todas las pequeñas agrupaciones que fomentan el deporte no debieran constituir una carga para dos o tres señores entusiastas de cada uno, sino que cada barrio donde radican había de ayudar al sostenimiento, como ocurre con el Benalúa, el Marina, etc. . . .

POR UNICA VEZ

EN DEFENSA PROPIA

Confío en que la bondad del lector me permitirá, por esta sola vez, que distraiga su atención descendida al terreno que la mesatez de los adversarios me obliga intentando herir sentimientos que me son muy caros. La comprensiva discreción del lector sabrá perdonar, además, si mi vehemencia, se excediera al rechazar con energía lo que repugna a mi dignidad. . . .

En el último número del semanario «El Intransigente», ese periódiquillo que por el peso de su inmundicia se va ahondando en la baja del mas despreciable libelo, se me ataca de una manera que solo la villanía puede hacerlo. A mis razonados artículos publicados en EL LUCHADOR, como no pueden ni saben rebatirlos, responden echando los pies para atrás y así dando una serie de coces con tan mala fortuna para ellos que vienen a dar en sus mismos correligionarios. Se me dice que soy un furibundo anticlerical porque soy asalariado de la razón social de uno de los dueños de este diario, al que es honoroso pertenecer y yo pertenezco. Esta tontería que sólo, claro, en un idiota es posible, tendría de mí una respuesta extensa, demoledora, que no estoy dispuesto a dar porque fuera conceder demasiada beligerancia a esos pollos del semanario carquinta, desprovistos de la suficiente talla intelectual, y en algunos aún moral, para que pierda yo el tiempo dándoles explicaciones de ningún género. Sólo diré, y las personas sensatas creerán conmigo que es bastante, que esa honorable razón social no la venía sólo formando un republicano, sino también, con dueño, un conocidísimo conservador, católico insospechoso, protector espléndido de su religión, que bien unido está a aquel socio de ideas avanzadas, sin que los opuestos ideales políticos y creencias religiosas, fue-

Ahora ha correspondido a nuestra ciudad la organización de la prueba nacional de natación; vendrán equipos de varias regiones de España. Procuremos, escarmentados por lo que ocurrió en el Cross, que Alicante no quede en ridículo, que se demuestre que aquí hay amor al deporte, que no sean unos pocos jóvenes entusiastas los que después de trabajar en la organización y hasta tomar parte en el concurso, hayan de resultar los paganos, los verdaderos sastres del Campillo. Ha de ser cuestión de dignidad y de orgullo para todos los buenos alicantinos el que la ciudad quede airoosamente ante las representaciones nacionales que han de venir al gran concurso que se celebrará dentro de contados días. . . .

Se vende un hermoso kiosco para refrescos.

RAZON: San Isidro, número 4

Cursos de Vacaciones

EL COLEGIO FRANCÉS DE ALICANTE, Calleños 22, continuará sus clases durante el verano, de 9 a 12 de la mañana a partir del 3 de Julio de 1922.

La enseñanza para los niños se llevará a cabo por el Sr. Monguillot.

La Sta. Josefa Ballesta, profesora de Normal, se encargará de las niñas.

Queda abierta la matrícula para dicho curso en la Dirección de este Centro.

Arte y Artistas

TEATRO DE VERANO

Ancora no pudo debutar la Compañía de la Empresa Salvador por haberse descompuesto el mecanismo de un aparato que sirve para la presentación de uno de los trucos que figuran en la revista «El Príncipe Carnaval».

Ha sido aplazado dicho debut para hoy a la misma hora, diez de la noche.

MUSIC-HALL "SALON NOVEDADES,"

CANTOS REGIONALES TRINI CORBALÁN

en el republicano la satisfacción espiritual que el maurismo no pudo darles, esperar alguna demostración práctica de entereza, abiduría o probidad. Pero luego Maura, desde el Poder, que ocupó repetidamente en circunstancias que demandaban traducir en hechos aquellos gestos y aquella retórica, ni demostró talento, ni consecuencia, ni probidad. Así, pues, no sería yo quien abandonara sus creencias; el maurismo era quien se distanciaba de ellas. Yo continué, continué en mi puesto condenando a «los del vaso y el grifo», mientras mauristas abren el grifo y llenan su vaso...

Si algo hay que este en contradicción clara con lo que hoy digo, demuéstrame. Fácilmente puede verse. Cuanto escribí, mi firma lleva. Yo no acoso a nadie, cuando he de emplear el ataque, a dejar el riesgo a nadie, a comprometer a mi director. En esto como en todo, recabo toda la responsabilidad en que incurra y noblemente estampo mi firma. No así los redactores de ese semanario, que lanzan la insidia, levantan la calumnia y hurtan cobardemente el cuerpo permaneciendo en el anonimato. Por esto mismo, desistí de continuar dando explicaciones y justificarme como lo iba haciendo al principio de estas líneas. No necesitaba tampoco de ello. La vida ha sido algún tiempo tan dura conmigo, que me obligó a empezar, a vivir como hombre cuando quizá aún no lo era. Yo luché y palmo a palmo, a costa de muchos desvelos y bastantes cosas desagradables, fui conquistando el terreno que hoy puedo pisar firmemente de poseer cierta cultura y la capacidad necesaria para vivir honestamente de mi trabajo honrado. Esta independencia moral, que nadie que me conozca puede regatarme, a no ser mintiendo a sabiendas como hace «El Intransigente», me coloca en un plano del que no puedo descender para discutir como quieren esos lianos.

Precisa que ellos se elevan, y como no pueden, ni saben, no nos entendemos. En la discusión serena y noble, nos hallaríamos fácilmente. Pero en la plazuela y como las verduleras, no me encontrarán nunca. Ni menos conseguirán que peles con fantasmas. Presente el pacho, como yo lo hago, el que escribió esas vilezas, y no duda de que encontrará, en este que llama muchachuelo, quien sepa como periodista llevar una polémica por el mejor camino y como hombre, sin hacer esa chulesca ostentación de «rifiones» de que se ufana «El Intransigente», recurrir al procedimiento más contundente cuando llega el caso.

En el aludido artículo se acaba pidiendo que dejemos estas controversias y nos unamos para combatir al caciquismo. ¡Alto ahí!

El clericalismo es una plaga para Alicante tan perjudicial como el caciquismo, y para combatir este no vamos a ponernos en contacto con aquel. Sabemos andar solos, y con la arrogancia que no podrán tener los pollitos de «El Intransigente» cuando, si llega el momento, hayan de agachar la cabeza ante el cacique que les prestó señaladísimo favores. Además, esa inteligencia acabaría haciéndonos pedir a voces agua y jabón, como ocurre a todos los que con niños pernottan.

Nicolás MORALES.

MASAJE

Especial tratamiento para niños paráliticos y toda clase de reumatismo por **FRANK CROZIER**
Joaquín Costa 5, bajo



**Nada tan cómodo para
recrear sus ocios :-:**

como poseer un buen aparato parlante :-: Con solo pesetas 15'30 cada mes lo puede adquirir en el :-:

Almacén **DAMASCO**
RAFAEL TEROL, 3
ALICANTE

El teléfono interurbano ¿Será posible?

¡Alerta!

Todo es posible ya en nuestro pueblo abandonado, huérfano de toda protección desinteresada. Todo, hasta lo más insospechado. Dígame si no el rumor que recogemos hoy a título de información haciendo un comentario a priori, cuando aún puede tener remedio el perjuicio que irrogaría a Alicante.

Se trata de limitar el servicio de teléfonos interurbanos. Se trata de que la capital de Alicante sea una estación limitada. Se trata de que cese el servicio de teléfonos interurbanos desde las doce de la noche a las ocho de la mañana.

¡Progresamos! Nadie lo imaginara.

Vamos como los potros de Alcaraz, que en vez de ir adelante van atrás.

Una plaza comercial como la nuestra, un puerto de la importancia del nuestro, una población con pretensiones de estación invernal, con baños de mar en verano, con cerca de 70.000 habitantes de hecho incluyendo la población flotante está amenazada de quedar sin servicio telefónico con el resto de España durante ocho horas diarias. ¿Será posible?

Si estuviésemos en vísperas de las corridas de San Pedro, perderíamos toda esperanza en evitar el daño. Si fuese ministro Francos Rodríguez, perderíamos toda confianza en el remedio. Pero, por fortuna, ni Rojas tiene que ir a escoger toros anteponiendo este menester a sus deberes parlamentarios en la discusión de los Presupuestos y en abogar por la pronta firma del Tratado comercial francoespañol, ni «nuestro don Jové» tiene a la vista banquetes oficiales donde satisfacer su voracidad gastronómica.

Esperamos, pues, que libres de ocupaciones podrán dirigir su atención a este asunto librando a Alicante del perjuicio que le amenaza.

Señor Francos Rodríguez, ex-director de Comunicaciones; que no nos corte la comunicación.

Representaciones

Debiendo constituir en Alicante y pueblos mas importantes de la provincia una Sucursal o Delegación de una entidad de Crédito de Barcelona, se ofrece el cargo a las personas que por su solvencia, moralidad y aptitudes se hallen en condiciones de ejercerlo, dando preferencia a los que tengan establecida ya una organización y despacho abierto.

Diríjense las peticiones a D. M. Mir Apartado número 587, Barcelona, indicando referencias y negocio que desarrollan.

DE ALCOY

La actuación del Sintercato Unico expuesta ante una Asamblea del pueblo

Con motivo de haberse publicado estos días varias hojas, en las que los metalúrgicos disidentes del Sindicato, hacían cargos contra los comités que administran los fondos del Unico y de varios manifiestos publicados por el Sindicato, contra los metalúrgicos, en los que se lanzaban acusaciones de relativa importancia, habíase producido entre el pueblo una especial expectación por conocer el final de esta polémica y saber de parte de qué lado se hallaba la razón. Últimamente el asunto tomó tal carácter de gravedad por las respectivas acusaciones, que no hubo otra solución que llegar a convocar al pueblo a un acto, en el que habían de ponerse frente a frente las organizaciones que discutían el asunto que motivaba la publicación continua de hojas para terminar de una vez, teniendo como juez de esta causa al pueblo, al que se sometían en asamblea, para debatir en la tribuna pública todos los detalles y pormenores, referentes a la administración y acatar el fallo del pueblo, que habían de juzgar la conducta de todos.

En el domicilio social del Sindicato Unico, ha tenido lugar el acto, resultando insuficiente de cabida el local, por la enorme concurrencia que ha asistido, ansiosa de presenciar el final de esta cuestión económico-social.

La presidencia del acto, fué ofrecida a un hombre neutral que no fuese afecto a ninguna de estas organizaciones, recayendo en Francisco Gómez Pérez, de Alicante, quien procuró en la gestión de su cargo hacer lo mejor posible su actuación, sin demostrar inclinaciones, que hubiesen originado protestas, dado que se trataba de poner en claro, quiénes eran los auténticos defraudadores, desde la fundación del Sindicato y que habían dado lugar al actual estado de cosas.

Desde los primeros momentos se produjeron pequeños alborotos y confusiones entre los concurrentes afectos a las organizaciones que iban a ventilar sus actuaciones, dando con ello motivo a que el presidente estuviese varias veces a punto de abandonar su puesto y renunciar a seguir presidiendo la asamblea, visto el cañiz que iba tomando.

Parecía que había interesados, en que el Delegado de la autoridad tuviese motivo para llegar a suspen-

der el acto, porque eran varios los que sin orden ni concierto, querían hablar a la vez, y no sucedió lo que se buscaba, porque el delegado de la autoridad comprendió que sería una solución para ellos el achacar a la autoridad la no celebración de la asamblea, quedando entonces todos en buen lugar y debido a la gestión del delegado don Ignacio Cortés, el acto siguió adelante, ya que se trataba de ventilar un pleito de régimen interior del Sindicato.

Hecha la calma, comenzó la asamblea, haciendo uso de la palabra en primer lugar Enrique Pedro y seguidamente Ramón Esplugues, que hablan en el mismo sentido, acusando a los directores de la organización y señalando a Catalá, Quiles, Ivorra, Llopis y varios más, acusándoles de haberse gastado grandes cantidades, haber pagado jornales y sueldos al director de «Renovación» todo ello a espaldas de la organización, toda vez que de haberlo conocido todos los afiliados no se hubiese aprobado. Además se expuso el pago de recibos, por sumas importantes, de gastos que no parecían bien justificados, como asimismo el haber dotado de varias plumas estilográficas de oro, a los directores del Sindicato.

ENRIQUE CATALÁ

Hizo uso de la palabra, para manifestar que todo el dinero gastado había sido en etapas de represión y por consiguiente todo se había tenido que hacer clandestinamente.

RAMÓN LLOPIS

Da cuenta de los viajes de propaganda de cuatro compañeros delegados, que habían recorrido varias poblaciones de las provincias de Murcia, Alicante y Valencia y todo ello habían reportado gastos. Seguidamente se defendió de las acusaciones que Santiago Valor había hecho considerándole como supuesto autor de la violación que se había cometido en los cajones de algunas mesas del Sindicato y de los que faltaron pesetas.

FRANCISCO IVARS
Muy conmovido y con indignación, acudó con dureza, por lo que se pagaba al periódico a espaldas de los del Sindicato.

SANTIAGO VALOR
No quiso figurar como delator de nadie, pero manifestó estar persuadido de que no estaba conforme con la administración.

RAFAEL MATARREDONA
Comenzó pareciendo que iba a exponer razones muy concretas y formidables y tanto habló y de tan distintos asuntos, que en total nada dijo.

Como iban pasando las horas, sin que se llegase a sentar en firme nada y resultaba estéril la asamblea para lo que se había convocado, de entre la concurrencia pidió la palabra el conocido propagandista del grupo socialista de esta localidad, Santiago Gadea para hacer unas observaciones y dijo: Que lo esencial era que puesto que semanalmente se venían recaudando 800 pesetas y esto había sido por espacio de tres años lo que importaba ciento veinticinco mil pesetas, lo mejor era que se presentasen las cuentas correspondientes a estos tres años, con recibos, notas y comprobantes, nombrándose de entre el público una comisión para que revisara esas cuentas y saber de una vez si la actuación era noble o había fraude.

Esta proposición produjo una ruidosa protesta, siendo increpado el orador por unos y defendido por otros llegando en este instante la asamblea a su punto culminante y produciéndose un desorden que impide continuar el acto.

Los metalúrgicos indignados por no haber tenido voz ni voto en esta reunión, piden que para determinar su situación se celebre el próximo domingo una nueva Asamblea, acordándose así.

Total cinco horas, sin otra cosa eficaz que las palabras de Santiago Gadea, que fueron de gran efecto y que demuestran que debe irse al terreno positivo, sin rodeos que hacen interminables estos actos.

No esperamos que la próxima Asamblea tenga mucho más de particular que la celebrada ahora.

No obstante daremos más detalles.
CORRESPONSAL
Alcoy 4 Julio 1923

PARA VUESTROS NIÑOS
ES
MAIZAVENA
AL CACAO
EL MEJOR ALIMENTO
¡OS LO ASEGURO!
PAQUETE: Ptas. 1.50
EN DROGUERIAS Y TIENDAS DE COMESTIBLES
COMPAÑIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS S.A.
SANTO DOMINGO DE LOS RIOS

BONMATI
el rey del Champan
PIDASE EN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS

Pedidos: Server y C.º San Fernando, 23

REAL CLUB DE REGATAS

Gran Restaurant

Servicios por cubiertos y a la carta

Cocina de primer orden :-: Para encargos de Mesitas dirigirse a Don Enrique Limiñana, Maisón Doree

ANIS DE LA ASTURIANA

DEPORTIVAS=REMO

Después de la regata de Tarragona

Cena íntima

Anoche en el Real Club de Regatas, fueron obsequiados con una cena íntima los tripulantes del «Arrea», por su estupendo éxito en Tarragona, donde al ganar definitivamente para Alicante la «Copa de la Mancomunidad de Cataluña», en lucha con los Campeones de España y Cataluña y los más selectos «rowingmen» de Barcelona, supieron demostrar a unos y a otros, que no en balde fué el Club de Regatas de Alicante, el que mantuvo en su poder durante largo número de años el título de Campeón de España, y que César, un día remero sin rival, es hoy el maestro insustituible, el mejor timonel de España, y que sus tripulantes, Carratalá, Schlatter, Barbeira y Jordá, han mejorado sí cabe a los que un día fueron honra de los alicantinos, pues al entusiasmo y voluntad de aquellos unen estos el estilo y perfección de sus conocimientos.

Durante la cena, que estuvo muy bien servida por Pepe Lledó, la conversación siempre animadísima tuvo por tema el comentario sobre la actuación de nuestros bravos remeros, y muy especialmente del mérito de César Porcel, del «abuelo» como con cariño y respeto le llaman ya, no solo los deportistas alicantinos, que de su constancia y su afición, tanto tienen que aprender, sino también, todos los aficionados al deporte náutico, que ven en él la figura más eminente del remo español.

El gracejo y la ingeniosidad, fueron constantes durante la comida y en la sobremesa, pues al llegar a la hora de los brindis, estos fueron suprimidos, por automático acuerdo, siendo sustituidos por la continuidad de la conversación, ahora más animada, y en la que los antiguos defensores del nombre de Alicante, nos hicieron merced de un sin fin de anécdotas, que unidas al entusiasmo que ante el gran triunfo que se festejaba

sientan todos los deportistas alicantinos, representados algo parcamente por los que anoche allí, se reunían, pusieron un brillante final al acto que fué una continua demostración de afecto y cariño para los vencedores, que ahora, se disponen a preparar sus fuerzas para obtener el título de Campeones de España, en «contraguar», y lograr representar a nuestra Nación en el próximo Campeonato de Europa.

Por temor a cometer alguna omisión involuntaria, no damos la lista de los comensales, diciendo tan solo que el banquete fué presidido por don Enrique Carey, presidente del Club de Regatas, asistiendo a la fiesta la totalidad de la directiva y gran número de prestigiosos y entusiastas deportistas, que siguen con atención los progresos que nuestros excelentes remeros y la no menos excelente tripulación del «Arrea», ha venido haciendo, hasta llegar a hacerse tan temida como en aquellos tiempos pretéritos lo fuera la que hacía ganar a la gloriosa «Lucentum».

El Sustruto de P. P.

Balompí Campeonato local de primeros equipos

«Benalúa F. C.» y «Hércules F. C.» se disputan el segundo lugar del Campeonato y quedan empatados a un tanto.

Por exceso de original en estos días en que el remo ocupó por completo nuestras actividades y el espacio del periódico, hemos venido dejando de publicar la reseña de este partido que se jugó el domingo en el campo del C. N. A.

Pero no queriendo dejar de publicar siquiera sea una nota breve, reflejo de lo que fué el partido lo hacemos hoy para decir que la lucha reñidísima e interesante no decayó ni

en un solo momento, mereciendo quedar a la equis empataados, pues los dos demostraron que sus fuerzas son perfectamente iguales.

Se distinguieron Blau, Such (L), Ruso y Campañ por el Hércules y Román, López, Candala (V) y Ortiz por los del Benalúa.

El árbitro acertado y haciéndose respetar.

Información general

Un proceso sensacional La muerte de Maestro Laborde

Vista de la causa

Madrid.—En la Audiencia de Valencia ha comenzado a verse la causa instruida con motivo de la muerte del ex-gobernador de Barcelona, señor Maestro Laborde.

A la primera sesión ha asistido una concurrencia enorme: celebrase el acto en el «Salón Dorado». Los alrededores del edificio hallábanse ocupados por un gran gentío.

Calificaciones del Fiscal

Representa al Ministerio Público el Fiscal señor Ruiz de Luna. Este acusa a Eusebio Carbó, a Ramón Buirén y a Diego Parra de la muerte del conde de Salvatierra y de la marquesa de Tejares. Asimismo los acusa de las heridas graves que recibió la esposa del señor Maestro Laborde: además acusa a Alejandro Esteve como encubridor.

Lo que pide

El Fiscal pide para cada uno de los tres primeros procesados una pena de muerte y otra de cadena perpetua. Para Esteve pide ocho años y un día de presidio mayor.

Los defensores

Defienden a los procesados los señores Barriobero y Vargas. Estos niegan en absoluto la intervención de sus defendidos en los hechos de autos. Y por tanto solicitan la absolución de aquellos.

Dicen los procesados que no fueron ellos los autores

Con gran firmeza y mucha serenidad han respondido al interrogatorio a que han sido sometidos los procesados: todos han negado rotundamente su participación en el crimen de que se les acusa.

Los testigos

Después de declarar los testigos propuestos por la acusación. Ninguno aporta dato alguno de interés.

Los defensores renuncian a la declaración de los testigos propuestos por ellos.

Uno de los procesados queda en libertad

Visto el resultado de la prueba el Fiscal ha retirado su acusación contra Diego Parra

Este ha quedado inmediatamente en libertad.

Para otra sesión

La vista ha quedado suspendida para reanudarla en otra sesión.

El Fiscal mantiene su acusación contra Carbó, Buirén y Esteve.

Los defensores sostienen sus conclusiones.

La política

El tinglado nacional

Don Alfonso tiene calor

Madrid.—Ayer estuvieron en Palacio y conferenciaron con don Alfonso los señores Carbó y Maura.

Estas visitas están siendo muy comentadas en las tertulias políticas. Dicese que don Alfonso ha querido comenzar las consultas a los prohombres de los distintos partidos gubernamentales para tener dispuesta su resolución en caso de que Sánchez Guerra presente la cuestión de confianza una vez aprobados los presupuestos.

Añádase, que, convencido don Alfonso, que las Cortes no habrán terminado su labor antes del día 15 o del 20, ha decidido comenzar su veraneo el día 10. Y a tal efecto quiere dejar terminadas las consultas susodichas.

Hoy irá a Palacio Romanones. Y después desfilarán por el despacho de don Alfonso los jefes de la Concentración.

Dicen los ministeriales

Los ministeriales por su parte aseguran que nada extraordinario ocurrirá.

El rey marchará a San Sebastián entregando antes a Sánchez Guerra firmado el decreto de suspensión de sesiones.

Quitaban importancia a las visitas que los políticos conspicuos vienen haciendo a Palacio.

Dichas visitas no tienen más objeto que despedirse de don Alfonso.

EL NUDO GORDIANO

En el epílogo de un drama

La familia deshecha

Madrid.—Ha comenzado la vista de la causa seguida contra el maestro de armas don Sebastián Ferraro.

Convencido este de que su esposa doña Margarita Ibilvert le faltaba a la fe jurada, la dió muerte.

Antes de comenzar llegó a los pasillos de la Audiencia el barón Athos de Saint Malote, donde se encontraba ya una hermana del maestro Ferraro.

Al verle esta se arrojó sobre el barón y trató de agredirle culpándole de la ruina de su hermano y de su familia.

Intervinieron algunas personas y lograron impedir que la agresión se consumara.

Pero entretanto un hijo del procesado, niño de doce años, se abalanzó también contra el barón Athos y quiso también agredirle. El muchacho, presa de una gran excitación, sufrió un fuerte ataque nervioso.

En vista de estos incidentes se acordó despejar y la vista comenzó a puerta cerrada.

LOS ELEGANTES BEBEN solamente Champan **BONMATI**

Referencias: SERVERY C.ª, S. Fernando, 23.

SUCESORES VIUDA A. REUS

Electricidad TELEFONO, 342

FERMIN BOTELLA
SAGASTA 12, ALICANTE

APARTADO 88 Maquinaria

El río de la plata Antonio Castillo

Mayor, 22 ALICANTE. Paquetería y Mercería

CONZALEZ Hermanos (Casa Maylin)

Obras de hierro y madera, Muebles de todas clases. Lora, lampistería, orfebrería.—Objetos de fantasía para adornos.—Aperturas de electricidad.

Plaza del Progreso, 7.—ALICANTE

PLATERIA FRANCISCO ORTIZ—MAYOR 5

Tinase las canas Con el agua Virginal progresiva no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color eflorescente, es inofensiva. Droguería de José Juan, Canalejas, 10. Frasco 4 pesetas

Ultramarinos FRANCISCO CREMADES

Plaza Reina Victoria

Librería internacional

Sagasta, 2, Alicante Teléfono, 356
Esta casa es la preferida por el público por ser la mejor surtida en «Librería», «Papelería», y «Objetos de escritorio».

Gran variedad en papeles para cristales y rizados para macetas, Máquinas de escribir nuevas y de ocasión. Precios sin competencia.

Plaza de la Constitución, 6

Banco de Cartagena

Capital

20.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Echa, Huelva, Lora, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla, Alcoy y Totana.

Facilita letras, Giros y en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito, Giros telegráficos, Pignoraciones.

Horas de Caja: de 9 a 12

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

Dirección telegráfica y telefónica: «CENTROBAN»
Capital 200.000.000 de pesetas

SUCURSALES:

Albacete, Alicante, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Lucena, Málaga, Murcia, Mora de Toledo, Pañaranda, Puente Genil, Ciudad Real, Córdoba, Lorca, Talavera de la Reina, Toledo, Villacañas

Bancos y banqueros asociados

Crédito de la Unión Minera, de Bilbao; Crédito Navarro, de Pamplona; Banco Guipuzcoana, de San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco Castellano, de Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza, de Zaragoza, y Sres. Hijos de Manuel Rodríguez-Acosta, Granada.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras, Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores, libras de todo gasto para los cuentacorrentistas; y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Bonos a vencimiento fijo.—Estos bonos, que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de: 3,75 por 100, a seis meses y 4 por 100, al año.

Caja de Ahorros: [En libretas hasta 10.000 pesetas, 4 por 100 de interés anual

SARNA (RONA)

Antisárnico Marti

es el UNICO que la cura sin BANO
SUS IMITACIONES SON caras, peligrosas y apesantan a letrina

VENTA: Centro Farmacéutico Farmacia, y Centros de Especícos de toda España,

J. Uriach y C.

EL LUCHADOR-ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO

2 pesetas mensuales

BODEGA COLON

:: BAZAN 83 ::

Aceites y vinos finos de mesa.—Especialidad en embottellados.—Reparto a domicilio
Depósito de **Castell del Remey**

El mejor vino de mesa

Vermouth Puccini y compañía

de fama mundial, el preferido por los buenos bebedores.

Chambery Vermouths: co, tipo francés el que masse vende en Alicante

SANTU Y COMPANIA JEREZ
Vinos Cofiacs. «Jerez Quina Santu» el mejor de los aperitivos
Destilería EL LORITO de MARCELINO HERMANOS Y CO.
DONER, Valencia.—ANIS LORITO, ANIS ANGELETE, GRAN KOLA
ORIENTAL, CREMAS LORITO y sus afamados jarabes y licores

JABÓN MARCA «EL REY»

:: Compíte con el mejor, en calidad y precio. Exclusiva para su venta ::

—: FERMIN BOTELLAPEREZ.—ALICANTE —:

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Altamira, 2 :: Alicante :: Victoria, 1
 Sucursales: Madrid, Barcelona, Almería, Bilbao, Cadiz, Cartagena, Gijón,
 Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Vallado-
 lid, Zaragoza



Guardapolvos de drill igual al modelo.
de ptas. 10 a 20.

Vestido de popeline, sarga, en negro azul y color, adornos bordados.
de ptas. 65 a 110



Trajes sastre, de sarga inglesa, pololine, etc., adornos bordados chaqueta forrada de seda, en marino, negro y colores moda.
de ptas. 125 a 160

Trajes de lanilla melton, estambre, vicuña, jerga, etc.
de ptas. 55 a 70



Blusas de voile de seda, listada, colores moda.
de pta. 23 a 27

Echarpes de seda, diferentes dibujos y calidades.
de ptas. 20 a 200

Capelines de maraóu diferentes modelos, en negro, blanco y marrón.
de ptas. 30 a 75

Delantales de voile, colores moda, adornos bordados para niños de 3 a 6 años.
de ptas. 12 a 18.

Trajes modelo «Marinera inglesa», de drill, otoman o ó satén blanco, para niñas de 4 a 9 años.
de ptas. 20 a 35.



Abrigos de gabardina inglesa, impermeabilizada, en negro, azul y color.
de ptas. 85 a 200

Gabanos de melton, gabardina, etc.
de ptas. 60 a 120

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora, Niño y Niña
 Boas, Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería Zapatería, Paraguas Bastones y Artículos de Viaje

PIDASE CATALOGO GENERAL



Vestidos de velo de algodón estampado, diferentes dibujos.
de ptas. 55 a 70.

Trajes modelo Sport, de lanilla, melton, etc.
de ptas. 52 a 125.

VENTAS AL CONTADO

::: PRECIO FIJO :::

La Unión y El Fenix Español

Agencia en todas las provincias España, Francia, Portugal y Marruecos
 16 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

SEGUROS DE VALORES
 Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros marítimos

Representante en la provincia de Alicante:
 DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 34, pral.

CONAC FARO

Champán «Lumen»
 LOS MEJORES VINOS DE RIOJA

Bodegas Bilbainas

Bilbao-(Haro)
 Sucursal y Depósito en Alicante
 Joaquín Costa, 8
 antes (Rámalos)



La mejor agua mineral es la que Usted mismo se hará!

12 paquetes hacen 12 litros de agua mineral.

Para prepararse en el acto un agua mineral litinada de delicioso beber, hasta gasosa en extremo refrescante, muy digestiva, la cual puede mezclarse con todas las bebidas y en particular con el vino, al cual da un gusto muy agradable sin descomponerlo, basta con hacer disolver un paquete de

Lithinés del D'Gustin

El agua mineral que así se obtiene es un remedio muy seguro contra el ácido úrico y todas las afecciones de los riñones, hígado, vejiga, estómago y articulaciones. Forma la mejor defensa contra el desgaste general de los órganos, evita las enfermedades procedentes del artrismo:

Reumatismos, Gota, Piedra, Lumbago, Ciática, Artrismo.

Depositarío General: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

EL LUCHADOR

Diario republicano
 Número suelto 10 cts.
 Redacción y Administración
 Calle de Sagasta, 45

Gran Tonelería de José Torreat
 (Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos. — Fabricación esmerada. — Exportación a provincias y Extranjero

ALFREDO JAVALOY
 Maderas del país y extranjeras
 Maissonave, 29.—Alicante

INTERESANTE
 Especialidad en
 Chocolate extra refinado para diabéticos,

el que ha obtenido un grandioso éxito entre los pacientes.

Se sirve en pastillas de 8 desayunos.

El doliente no encontrará nada mejor.

Fabricantes: Sánchez Hermanos
 Alicante

DE VENTA: ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO
 Sucesores Viuda de Antonio Reus
 Sagasta, 24 Alicante